
Как формировать пенсию самозанятым гражданам

На  Ставрополье  с  1  июля  2020  года  для  самозанятых  граждан  применяется
специальный  налоговый  режим  «Налог  на  профессиональный  доход». По закону,
применяя этот налоговый режим, нужно платить только налог, а обязательных платежей
на пенсионное страхование нет. То есть можно работать, уплачивать только налог, но этот
год  не  будет  учтен  в страховой  стаж,  и пенсионные  коэффициенты  за  него  также  не
начислятся.

Тем не менее, те граждане, которые желают формировать свою будущую пенсию,
вправе  добровольно  уплачивать  страховые  взносы  в  ПФР. Для  этого  необходимо
сначала зарегистрироваться в ПФР  в качестве страхователя, добровольно вступающего в
правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. Сделать это можно через
мобильное  приложение  «Мой  налог»,  личный  кабинет  на  сайте  ПФР,  либо  подав
заявление  лично или по почте в орган ПФР по месту жительства.

Самозанятые  граждане  самостоятельно  определяют  размер  страховых  взносов  в
пределах установленных минимальных и максимальных сумм.

Платить  взносы  можно  двумя  способами:  перечислить  сразу  всю  сумму  за год
или делать  небольшие  периодические  отчисления.  Расчетным  периодом  по  страховым
взносам признается календарный год.

При  подаче  заявления  о  добровольном  вступлении  в  правоотношения  по
обязательному пенсионному страхованию расчетный период начинается  со дня подачи
заявления в территориальный орган ПФР.

Размер страховых взносов  рассчитывается с даты регистрации самозанятого в ПФР
в качестве страхователя и с учетом нахождения на учете до конца года.

Следует  помнить,  что  периоды  уплаты  страховых  взносов  гражданами,
вступившими  в  добровольные  правоотношения  по  обязательному  пенсионному
страхованию,  учитываются  в  страховой  стаж,  у  них  формируются  пенсионные  права,
соответственно,  они  считаются  работающими  со  всеми  правовыми  последствиями,
связанными с выплатой пенсии и отдельных видов социальных выплат.


